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Raport

       Campania arheologică din anul 2022 s-a desfășurat între 08 și 13 august, fiind cercetată Cas. IX/2022
(fig. 1), cu dimensiunile 5 x 6 m (pe direcțiile NNE-SSV și NNV-SSE). Acestă secțiune a fost trasată în
continuitatea vest-sud-vestică a S. I/2011-S.III/2012, la 25,5 m pe aceeași direcție de la drumul de tarla de la
marginea de ENE a suprafeței (25,5 - 30,5 m, în planul general al secțiunilor corelate), aproximativ în
centrul complexului ceramic și osteologic de la VSV de L. 1/2011-2012, caracterizat printr-o aglomerare
deosebită de materiale pe adâncimea de -0,40 - 0,90 – 1 m, mai ales între -0,60 și -0,90/1 m (fig. 2).

       Cas. IX/2022 a fost cercetată parțial (doar stratul Noua I și cel de-al doilea nivel de locuire cucuteniană,
faza A3 clasică), reușindu-se să se întregească unele complexe arheologice semnalate anterior[1]. În aceste
condiții, s-a observat că și în această secțiune se repetă/păstrează planimetria și stratigrafia deja definită.

       Sub stratul vegetal actual, cu o grosime de 0,25-0,30 m, alcătuit din cernoziom, în care se găseau multe
materiale arheologice, decontextualizate de arăturile repetate (piese de silex și piatră, fragmente ceramice,
figurine antropomorfe și zoomorfe), s-a individualizat nivelul post-eneolitic (-0,30 - 0,50/0,60 m), în care se
găseau puține fragmente ceramice Noua și cucuteniene purtate, fără a forma complexe arheologice propriu-
zise. De-abia de la -0,60 m a început individualizarea complexului gospodăresc menționat (ceramic, litic și
osteologic), dar fără urmele unor eventuale instalații de foc (vetre), deși câteva lipituri arse de vatră
(”mozaicale”) și de perete răspândite au fost găsite.

       Acesta era compus din două aglomerări cvasi-circulare, una mai mare și cealaltă mai mică, alcătuite din
râșnițe sparte (nicovale ?), cele mai multe cu partea activă (alveolarea) în sus, numeroase fragmente
ceramice, pictate și uzuale, probabil întregibile, unelte de piatră (topoare, dălți), unelte de silex de Prut, în
majoritate, dar și balcanic și volhynian (lame, gratoare), mici și mijlocii, piese din os/corn, care par a vorbi
de existența unor adăposturi pentru desfășurarea unor activități (măcinarea ceramicii (?) pentru incluziuni în
noile produse, prelucrarea unor artefacte de os și corn de cerb, ultimele „lepădate” etc.); apoi, au fost
descoperite statuete antropomorfe, zoomorfă și podoabe. Nu este exclus ca materialele descoperite să
reprezinte partea superioară a unor eventuale gropi, așa cum se observă în profilele șanțului de control
(SC/2022; 5 x 0,5 m) realizat în partea de NNV a secțiunii, dar ipotezele de lucru vor fi verificate în
campania viitoare.

       Dintre descoperirile deosebite, trebuie amintite cele șase mărgele de cupru, împreună cu altele din lut,
posibil pierdute, în condiții nepașnice, la abandonarea locuirii Cucuteni A3. De asemenea, merită a fi
menționate fragmentele ceramice cu decor incizat, ștanțat și canelat, dintre care se întregește un pahar,
asemănătoare cu cele din aspectele nordice (Trușești-Borisivka; Drăgușeni-Jura) și, în special, grupul
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Sabatinivka I[2], unele forme deosebite ale ceramicii fine, pictate, cu protome zoomorfe, precum și
statuetele antropomorfe, care se înscriu în seriile deja cunoscute și publicate[3].

       În mod cert, campania viitoare va aduce necesarele clarificări planimetrice, stratigrafice, contextuale și
funcționale ale complexului din Cas. IX/2022.
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